
Escenario electoral 

Alvarado.
30 de octubre, 2024.
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1. Metodología

2



Metodología

 Técnica de levantamiento: Entrevista cara a cara en vivienda.

 Tamaño de muestra: 600 entrevistas.

 Margen de error: +/-4.9%.

 Nivel de confianza: 95 por ciento.

 Trabajo de campo: 27 y 28 de octubre de 2024.

 Supervisión: Coincidental y posterior.

 Unidad de análisis: Personas con 18 años ó más, residentes en el

municipio de Alvarado.
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 Un 47% de los 

entrevistados son 

hombres, mientras 

que un 53% 

correspondió a 

mujeres.

 Un 28% tiene de 18 a 

29 años, el 20% tiene 

de 30 a 39 años; 18% 

de 40 a 49 años y el 

34% tiene 50 años o 

más.

a) Muestra: Sexo y edad
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Frec %

1 Masculino 284 47.3

2 Femenino 316 52.7

Total 600 100.0

Frec %

1 18 a 29 años 167 27.8

2 30 a 39 años 120 20.0

3 40 a 49 años 111 18.5

4 50 ó más años 202 33.7

Total 600 100.0

Muestra por sexo

Muestra por edad



b) Ocupación

•Las principales 

ocupaciones (62%) 

son: 
Ama de casa (25%),

Empleado (13%)

Auto empleado (13%),y

Pequeño propietario (11%).

5

Frec %

1 Ama de casa 150 25.0

2 Empleado 78 13.0

3 Autoempleado 76 12.7

4 Pequeño propietario 67 11.2

5 Agricultor/jornalero 60 10.0

6 Profesionista 60 10.0

7 Estudiante 31 5.2

8 Retirado/pensionado 29 4.8

9 Obrero 16 2.7

10 Desempleado 15 2.5

11 Personal administrativo 8 1.3

12 No contestó 10 1.7

Total 600 100.0

Muestra por ocupación



c) Sección electoral
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Frec % Frec %

1 247 20 3.3 21 267 25 4.2

2 248 15 2.5 22 268 60 10.0

3 249 15 2.5 23 269 5 0.8

4 250 15 2.5 24 270 10 1.7

5 251 10 1.7 25 271 15 2.5

6 252 10 1.7 26 272 60 10.0

7 253 10 1.7 27 273 15 2.5

8 254 15 2.5 28 274 10 1.7

9 255 20 3.3 29 275 10 1.7

10 256 15 2.5 30 276 20 3.3

11 257 10 1.7 31 277 10 1.7

12 258 5 0.8 32 278 5 0.8

13 259 10 1.7 33 279 10 1.7

14 260 15 2.5 34 280 20 3.3

15 261 10 1.7 35 281 10 1.7

16 262 10 1.7 36 282 25 4.2

17 263 5 0.8 37 283 20 3.3

18 264 5 0.8 38 284 15 2.5

19 265 10 1.7 Total 600 100.0

20 266 30 5.0

Muestra por sección
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2. Aprobación de 

autoridades
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Alto nivel de aprobación de la presidenta de la 
república

• Claudia Sheinbaum es aprobada por el 65% 

y desaprobada por 22%.

• Cuitláhuac García es aprobado por el 38% 

y desaprobado por 37%.

• Lizzette Álvarez es aprobada por el 44% y 

desaprobada por el 35%.
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*Base total: 600 casos

9

64.8

38.0 44.2

13.4

25.1
20.6

21.8
37.0 35.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

CSP CG LA

¿Aprueba o desaprueba la forma en que se desempeña 
...?

Desaprueba

Indiferente

Aprueba



*Base total: 600 casos
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Los principales 

problemas son la 

desempleo con 

19% de las 

menciones, 

seguido por 

drenaje e 

inundaciones con 

17% y alumbrado 

17%.

Problemática %

Desempleo/economía 19.4    

Drenaje/inundación por lluvias 17.2    

Alumbrado/energía eléctrica 16.7    

Agua potable 13.5    

Bacheo/pavimentación 13.3    

Inseguridad 7.8       

Falta de apoyos sociales 4.0       

Actual gobierno municipal 2.7       

Obras públicas 1.7       

Corrupción 1.6       

Topes 1.1       

Apoyos a la pesca 0.7       

Escuelas 0.3       

Total 100.0  
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3. Escenario Presidencia 

municipal
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Favorable a Morena.

• Morena registra 41% de intención de voto vs. 19% del 
PAN, 5% de MC, 2% del PRI, 2% del PVEM y 30% que no 
declara.
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*Base total: 600 casos

13

19.0

2.2 1.9
5.2

41.3

30.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

a ri v mc mo No declara

Intención de voto a presidente municipal



Los aspirantes mejor posicionados son:

1. Polo Deschamps: 76% lo conoce, 47% de opiniones positivas, 53% 
lo considera un buen candidato, 52% votaría por él, 29% lo prefiere 
como candidato de Morena, y registra 10 puntos en el índice de 
aspirantes de Morena.

2. Alberto Cobos: 52% lo conoce, 30% de opiniones positivas, 34% lo 
considera un buen candidato, 32% votaría por él y  18% lo prefiere 
como candidato de Morena-PT.

3. Bogar Ruiz: 77% lo conoce, 29% de opiniones positivas, 35% lo 
considera un buen candidato y 34% votaría por él.
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Conocimiento

*Base total: 600 casos

Morena PAN PRI MC PT PVEM Buena Regular Mala

1 Rosario Álvarez Vera 58.2 23.9   1.9   2.2  0.2    2.9  11.0  13.8    18.6        12.5    

2 Memo Herrera 13.4 3.6     1.2   0.5  0.6    1.5  0.6    4.0      2.8          3.2      

3 Fallo Pitalúa 40.5 11.1   0.7   1.9  1.3    2.5  1.5    17.2    12.0        5.6      

4 Saúl Enríquez 28.8 2.9     2.4   1.6  1.4    1.9  0.2    11.8    7.2          4.2      

5 Polo Deschamps 76.1 14.1   7.4   1.5  19.8  2.8  1.9    47.3    18.5        5.9      

6 Alberto Cobos 51.6 15.5   1.6   1.6  1.3    1.9  0.4    29.8    11.0        6.3      

7 Edgar Guzmán 12.3 3.1     0.7   0.2  0.6  2.8      4.4          1.5      

8 Tavo Ruiz 71.4 1.3     18.6 9.4  1.1    2.6  0.2    15.9    22.8        23.3    

9 Marliz Platas 59.1 5.0     13.0 4.4  1.3    3.5  0.6    18.4    18.5        14.2    

10 Bogar Ruiz 76.6 8.5     14.9 7.2  1.9    3.8  1.6    28.9    22.0        16.6    

11 Melesio Uscanga 11.3 2.0     0.9   0.5  0.5    0.3    3.2      2.6          2.2      

12 Nerbi Portugal 44.7 4.0     3.9   2.7  5.7    2.3  1.1    22.3    13.7        4.8      

Personaje
Conoci

miento

Opinión% que lo relaciona 



16Atributos

Estimación = 100%*Mucho + 50%*Algo

Mucho Algo Poco Mucho Algo Poco Mucho Algo Poco Mucho Algo Poco

1 Rosario Álvarez Vera 21.5 12.8 10.7 7.9   14.3 14.4  10.1 12.2 19.7 7.8   12.2 17.7  

2 Memo Herrera 2.6 4.4 3.3 1.3   2.5   5.9     2.3   3.2   4.2   1.9   4.0   4.9    

3 Fallo Pitalúa 16.9 10.1 6.4 10.3 10.3 8.2     11.8 11.0 7.8   11.6 9.1   8.0    

4 Saúl Enríquez 11.9 5.7 4.6 11.0 4.0   6.2     12.0 3.8   6.2   10.5 5.4   6.1    

5 Polo Deschamps 32.6 20.5 11.7 30.6 20.7 10.3  39.3 17.6 7.4   41.0 17.4 8.3    

6 Alberto Cobos 25.3 13.6 5.6 22.2 14.1 7.4     22.1 15.2 10.2 26.0 11.6 8.1    

7 Edgar Guzmán 3.3 4.3 2.0 2.4   3.7   4.1     3.2   4.2   2.6   3.1   1.8   4.2    

8 Tavo Ruiz 30.5 10.3 11.2 11.8 16.9 11.6  14.0 15.2 15.1 12.0 17.5 13.3  

9 Marliz Platas 23.5 9.9 11.7 15.4 11.5 14.4  17.0 9.1   15.9 15.7 10.2 15.9  

10 Bogar Ruiz 38.3 14.5 7.2 20.6 17.6 16.9  29.1 15.2 13.4 23.3 18.1 14.3  

11 Melesio Uscanga 3.4 0.9 2.4 3.1   1.9   1.8     2.7   2.0   2.1   2.4   1.7   2.1    

12 Nerbi Portugal 25.3 9.2 5.7 20.0 11.7 6.4     22.5 9.9   6.3   17.4 11.1 7.1    

Personaje

¿Qué tanto conoce el 

municipio?

¿Qué tan honesto lo 

considera?

¿Qué tan cercano a la 

gente lo considera?

¿Qué tanto cumple lo 

que dice?

1 Rosario Álvarez Vera 27.9       15.1    16.2       13.9    

2 Memo Herrera 4.8         2.6       3.9         3.9      

3 Fallo Pitalúa 22.0       15.5    17.3       16.2    

4 Saúl Enríquez 14.8       13.0    13.9       13.2    

5 Polo Deschamps 42.9       41.0    48.1       49.7    

6 Alberto Cobos 32.1       29.3    29.7       31.8    

7 Edgar Guzmán 5.5         4.3       5.3         4.0      

8 Tavo Ruiz 35.7       20.3    21.6       20.8    

9 Marliz Platas 28.5       21.2    21.6       20.8    

10 Bogar Ruiz 45.6       29.4    36.7       32.4    

11 Melesio Uscanga 3.9         4.1       3.7         3.3      

12 Nerbi Portugal 29.9       25.9    27.5       23.0    

¿Qué 

tanto 

cumple 

…?

Personaje

¿Qué 

tanto 

conoce el 

municipio

?

¿Qué 

tan 

honesta 

consider

a a…?

¿Qué tan 

cercana 

considera 

a…?



17Intención de voto

De los siguientes nombres, ¿usted 
a quién prefiere como candidato 

de Morena-PT a presidente 
municipal?

¿Considera que es buen 
candidato?

¿Estaría dispuesto a votar por 
él/ella?

*Base total: 600 casos

1 Rosario Álvarez Vera 21.8 1 Rosario Álvarez Vera 20.4 1 Rosario Álvarez Vera 9.0     

2 Memo Herrera 4.5 2 Memo Herrera 3.7 2 Memo Herrera 2.2     

3 Fallo Pitalúa 22.0 3 Fallo Pitalúa 19.1 3 Fallo Pitalúa 12.4   

4 Saúl Enríquez 12.7 4 Saúl Enríquez 12.3 4 Saúl Enríquez 6.1     

5 Polo Deschamps 53.4 5 Polo Deschamps 51.5 5 Polo Deschamps 28.5   

6 Alberto Cobos 34.2 6 Alberto Cobos 31.7 6 Alberto Cobos 18.5   

7 Edgar Guzmán 4.4 7 Edgar Guzmán 4.9 7 Edgar Guzmán 1.5

8 Tavo Ruiz 21.2 8 Tavo Ruiz 17.8 8 Otros 4.0

9 Marliz Platas 22.4 9 Marliz Platas 20.2 9 Ninguno 7.6

10 Bogar Ruiz 35.3 10 Bogar Ruiz 33.8 10 NS/NC 10.2

11 Melesio Uscanga 3.6 11 Melesio Uscanga 3.2 Total 100.0

12 Nerbi Portugal 28.8 12 Nerbi Portugal 24.1

Porcent

aje 
Personaje

Porcentaje 

Sí
Personaje

Porcentaje 

Sí
Personaje



Polo Deschamps es el mejor aspirante de Morena al obtener 10 

puntos en el índice de posicionamiento de Morena, resultado del % 

de opinión positiva, de los atributos de conocimiento del municipio, 

honestidad , cercanía, cumplir lo que promete, percepción de buen 

candidato, disposición a votar por él y preferencia como candidato 

de Morena. 

Personaje

Opinión 

positiva  

valor=2

Conoce  el 

municipio 

(Mucho+0.5 

Poco) 

Valor=0.25

Honestidad 

(Mucho+0.5 

Poco) 

Valor=1.25

Cercano 

(Mucho+0.5 

Poco) 

Valor=0.25

Cumple 

(Mucho+0.5 

Poco) 

Valor=0.25

Buen 

candidato 

(% sí=1) 

Valor=1

Disposició

n para 

votar (% 

sí=1) 

Valor=2

Preferencia 

como 

candidato 

de Morena-

PT-PVEM  

Valor=3.00

Puntaje 

final

1 Rosario Álvarez Vera 13.8     27.9            15.1            16.2            13.9          21.8       20.4      9.0          

2 Memo Herrera 4.0       4.8              2.6              3.9              3.9            4.5         3.7        2.2          

3 Fallo Pitalúa 17.2     22.0            15.5            17.3            16.2          22.0       19.1      12.4        

4 Saúl Enríquez 11.8     14.8            13.0            13.9            13.2          12.7       12.3      6.1          

5 Polo Deschamps 47.3     42.9            41.0            48.1            49.7          53.4       51.5      28.5        10.00

2.00     0.25            1.25            0.25            0.25          1.00       2.00      3.00        

6 Alberto Cobos 29.8     32.1            29.3            29.7            31.8          34.2       31.7      18.5        

7 Edgar Guzmán 2.8       5.5              4.3              5.3              4.0            4.4         4.9        1.5          
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*Base total: 600 casos

Polo Deschamps 

(Morena- PVEM-

PT)

Tavo Ruiz  

(PAN-PRI)

Melesio 

Uscanga 

(MC)

Otros Ninguno NS/NC Total

1 52.6 17.1 5.4 3.1 16.4 5.4 100.0

Polo Deschamps 

(Morena- PVEM-

PT)

Bogar Ruiz  

(PAN-PRI)

Melesio 

Uscanga 

(MC)

Otros Ninguno NS/NC Total

2 46.6 26.6 4.3 2.5 14.5 5.5 100.0

Rosario Álvarez 

(Morena- PVEM-

PT)

Bogar Ruiz  

(PAN-PRI)

Polo 

Deschamps 

(MC)

Otros Ninguno NS/NC Total

3 20.0 26.5 35.4 0.5 11.1 6.5 100.0

Fallo Pitalúa 

(Morena- PVEM-

PT)

Bogar Ruiz  

(PAN-PRI)

Polo 

Deschamps 

(MC)

Ninguno NS/NC Total

4 28.3 21.1 36.1 8.6 5.9 100.0

Memo 

Herrera(Morena- 

PVEM-PT)

Bogar Ruiz  

(PAN-PRI)

Polo 

Deschamps 

(MC)

Otros Ninguno NS/NC Total

5 20.0 23.7 36.1 2.2 13.6 4.4 100.0

Careos
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4. Medios de 

comunicación
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*Base total: 600 casos

21

%

1 No escucho radio 76.4

2 XEU 12.0

3 La Lupe 4.8

4 Piendras negras/La Gigante 3.5

5 FU Cosamaloapan 1.9

6 Mar FM 1.0

7 Los 40 0.4

Total 100.0

Tabla 1: Radio favorita

¿Cuál es su estación de radio favorita?



*Base total: 600 casos
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%

1 No cosulto páginas de Facebook 47.1

2 Alvarado noticias 13.4

3 Ayuntamiento 11.4

4 Mercadito Alvarado 10.0

5 Grupos vecinales 4.3

6 Hoy en día 4.2

7 Veracruz en alerta 4.0

8 Alvarado informa 1.9

9 Veracruz en alerta 1.7

10 Alvadoreños de ayer 1.2

11 Col. La Fuente grupo vecinal 0.8

Total 100.0

Tabla 2: Página favorita

¿Cuál es el grupo de Face que consulta para 

enterarse de lo que pasa en Alvarado?




